
BAHITURA BATEN KENDU DAITEKEN KANTITATEA

-  Enbargoa  osorik  kenduko  da,  baldin  eta  Kontu  korrontean  duen  diru  guztia  laguntzarena  bada.  Diru
gehiago badu, aurreko laguntzaren bat izan arren, hortik enbargatu ahal zaio.

Adibidez,  800  €-ko  laguntza  kobratzen  badu,  eta  K.korrontean  1200  €-ko  saldoa  badu,  400€
enbargatu ahal zaizkio

-  Nomina  badu,  pentsionista  bada  edo  SMI  baino  gehiago  kobratzen  badu  (1080€),  1080€ko  zatitan
kobratzen zaio. Kalkulu hauek egingo genituzke:

1.- 1080€ ezin zaizkio enbargatu, gutxieneko soldata utzi behar zaio.

2.- Hurrengo 1080€en %30 enbargatzen zaio.

3.- 1080€ euroren hirugarren zatiaren %50 enbargatzen zaio.

4.- Hurrengo zatien %60, %75 eta %90, hurrenez hurren, enbargatzen zaio

Adibidez, 2.300 €-ko soldata badu:

1.- 1080 €ezin dira enbargatu (2300€ - 1080€= 1220 € enbargagarriak izan daitezke)

2.-  324€ 2. zatia enbargatzen zaio (1080€-ren %30) (1220€ - 1080€= 140€ enbargatzeko
geratzen dira)

3.- 70€ hirugarren zatitik enbargatzen zaio (140€-ren %50)

Beraz, hileko soldatatik 394€ bakarrik enbargatu ahal izango genioke (324€ + 70€). Kontu
korrontean  diru  gehiago  izango  balu  (laguntzak,  aurrezpena),  enbargatu  ahal  izango
litzaioke.

- Auzitegi ekonomiko-administratiboen doktrina eta irizpidea:

-  TLOren 175.1  artikuluan xedatutakoa eta soldatei,  soldatei  eta pentsioei  buruzko agindua behar
bezala  aplikatzeko,  kontu  horretan  kontzeptu  horrengatik  sartutako  azken  soldata,  soldata  edo
pentsioa  bakarrik  hartzen  da  kontuan,  gainerako  aurrezki  gisa  kontuan  hartuta  eta,  beraz,
enbargagarria.

- Bestalde, korronte arrunta bada, titular bat baino gehiago dago, eta dirua titular guztiena da, kopuur
berdinean. Hau da, 2 titular badaude eta kontuan 1.000€ badaude, bakoitzari 500€ dagozkio. Batek 70
€-ko zorra badu, 500€ baino ezin zaizkio enbargatu, gainerakoa beste titularrari baitagokio.


